



## **МОРДОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

### **РЕШЕНИЕ**

25 февраля 2021 года

№ 193

р.п. Мордово

#### **Об отчете о деятельности контрольно-ревизионной комиссии Мордовского района Тамбовской области за 2020 год**

В соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением «О контрольно - ревизионной комиссии Мордовского района Тамбовской области», утвержденным решением Мордовского районного Совета народных депутатов Тамбовской области от 28.03.2019 № 18, Мордовский районный Совет народных депутатов Тамбовской области решил:

1. Согласовать отчет о деятельности контрольно-ревизионной комиссии Мордовского района Тамбовской области за 2020 год (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Новая жизнь» и разместить на сайте сетевого издания «РИА «ТОП68» ([www.top68.ru](http://www.top68.ru)) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Мордовского районного Совета народных депутатов по бюджету, экономике, налогообложению /Смольянинов В.А./.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Мордовского районного  
Совета народных депутатов

Е.В. Каширина

**Отчет**  
**о деятельности контрольно-ревизионной комиссии**  
**Мордовского района Тамбовской области за 2020 год**

Отчет о деятельности контрольно-ревизионной комиссии Мордовского района Тамбовской области, результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовлен в соответствии со ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 20 Положения «О контрольно-ревизионной комиссии Мордовского района Тамбовской области», утвержденного решением Мордовского районного Совета народных депутатов от 28.03.2019 № 18.

В представленном отчете отражены основные направления деятельности, информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, их результатах и принятых мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков.

КРК осуществляла свою деятельность на основе плана, который, в соответствии со ст.11 Положения «О контрольно-ревизионной комиссии Мордовского района», был разработан и утвержден ею самостоятельно. Планирование и осуществление деятельности строилось с охватом большего количества полномочий, предусмотренных для органа внешнего муниципального финансового контроля бюджетным законодательством, Федеральным законом № 6-ФЗ. Актуальность и целесообразность включения в план работы предложенных мероприятий определялась также с учетом решения Мордовского районного Совета народных депутатов №63 от 23.05.2019 года «О даче согласия контрольно-ревизионной комиссии Мордовского района Тамбовской области на принятие полномочий контрольно-счетных органов сельсоветов и поссоветов Мордовского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля» и подписанных на его основе соглашений с главами муниципальных образований Мордовского района.

Контрольно-ревизионная комиссия осуществляла контроль над формированием и исполнением районного и местных бюджетов сельсоветов и поссоветов, проводила экспертизы проектов муниципальных правовых актов об утверждении и исполнении бюджетов, муниципальных программ.

В течение отчетного года, посредством реализации предварительного, текущего и последующего контроля, проведено 13 контрольных и 23 экспертно-аналитических мероприятия; подготовлено 16 заключений на проекты решений в рамках бюджетных полномочий. Из общего количества

реализованных КРК мероприятий одно проведено в соответствии с планом работы Мордовского районного Совета народных депутатов.

Более 80% контрольных мероприятий были запланированы к проведению в рамках внешней проверки отчетности об исполнении бюджета 2019 года.

В 2020 году мероприятиями внешнего финансового контроля охвачено 36 объектов, в том числе 11 главных распорядителей средств районного и местных бюджетов.

Ежегодно КРК проводится внешняя проверка отчета администрации Мордовского района об исполнении бюджета, обязательность осуществления которой, закреплена нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации.

По результатам мероприятия подготовлено заключение, в котором сделан вывод о полноте и достоверности годовой бюджетной отчетности, а исполнение районного бюджета в 2019 году признано соответствующим действующему законодательству. Заключение направлено в Мордовский районный Совет.

В рамках проведения внешней проверки отчета об исполнении бюджета за 2019 год проведены проверки бюджетной отчетности 3 главных распорядителей бюджетных средств. Установлено, что данные, представленные в формах отчетности об исполнении бюджета, соответствуют данным, отраженным в годовой отчетности ГРБС, требования, установленные действующим законодательством, соблюдены. По результатам проведенных контрольных мероприятий оформлены и доведены до сведения руководителей ГРБС 3 заключения.

В ходе проведения внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований подготовлено 8 заключений на проекты решений «Об утверждении отчетов об исполнении бюджетов». Главам Александровского и Ивановского сельсоветов направлены представления для приведения ст.55 Положения «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе» в соответствие с требованиями ст.264.6 БК РФ.

По итогам проверки исполнения бюджетов контрольно-ревизионной комиссией отмечалось наличие расходов, не обеспечивающих получение конкретного результата (нерезультативные расходы), связанных с оплатой штрафных санкций. Рекомендовано повысить результативность работы с целью минимизации таких расходов.

В рамках организации и осуществления контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета контрольно-ревизионной комиссией в 2020 году проведены следующие проверки:

проверка законности, результативности использования средств бюджета Лавровского сельсовета, а также средств, получаемых из иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

проверка целевого, эффективного использования средств районного бюджета, направленных на финансирование мероприятий МП «Развитие информационного общества на территории Мордовского района».

Реализуя полномочия, определенные ст.98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», контрольные мероприятия проводились с элементами аудита в сфере закупок.

По результатам первого проведенного мероприятия установлены нарушения условий реализации контрактов (договоров), в том числе сроков реализации, включая своевременность расчетов по контракту (договору) законодательства о закупках (ч.2 ст. 34, ч.1 и ч.7 ст.94, ч.1 ст.95 Закона 44-ФЗ).

Что касается МП «Развитие информационного общества на территории Мордовского района», несмотря на положительную оценку ее реализации, администрации района рекомендовано в целях соблюдения требований ст.179 Бюджетного кодекса РФ и ст.52.1 Положения «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Мордовском районе» своевременно вносить соответствующие изменения в муниципальную программу в части планируемых объемов финансирования в текущем году.

В рамках раздела «Экспертно-аналитические мероприятия» проводился оперативный анализ исполнения бюджетов за первый квартал, первое полугодие и девять месяцев 2020 года. В соответствии со сроками, установленными Положением «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе», контрольно-ревизионной комиссией подготовлены 3 заключения по отчетам об исполнении районного бюджета; 18 заключений по квартальным отчетам об исполнении бюджетов муниципальных образований.

В целях установления единых принципов, правил и процедур организации контроля этого направления разработан и утвержден СВМФК «Проведение оперативного, текущего контроля за исполнением районного бюджета, бюджетов сельсоветов и поссоветов Мордовского района».

В течение отчетного периода проведены плановые тематические аналитические мероприятия:

экспертиза муниципальной программы «Активное долголетие в Мордовском районе»;

«Анализ использования межбюджетных трансфертов, поступивших в районный бюджет из бюджетов городских и сельских поселений Мордовского района в соответствии с заключенными Соглашениями о передаче полномочий по созданию условий для организации досуга».

Одним из важнейших направлений деятельности контрольно-ревизионной комиссии является укрепление финансовой дисциплины, анализ эффективности использования муниципальных средств, а, учитывая ограниченность бюджетных ресурсов, и изыскание резервов пополнения доходной бюджета. Проводимые мероприятия нацелены не только на выявление нарушений, но и на предупреждение их возникновения.

При классификации нарушений и недостатков использован Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного

аудита (контроля), одобренный Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ.

По результатам проведенных мероприятий контрольно-ревизионной комиссией выявлены следующие нарушения и недостатки, из которых

35 нарушений при формировании и исполнении бюджетов на сумму 476.0 тыс.рублей; 26 нарушений ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на сумму 347.3 тыс.рублей; 5 нарушений при осуществлении муниципальных закупок на сумму 273.8 тыс.рублей; 20 иных нарушений на сумму 108.4 тыс.рублей

Всего по результатам проведенных проверок, выявлено 87 нарушений на общую сумму 1205.5тыс. рублей.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество нарушений снизилось. Это говорит о качественном управлении бюджетными средствами и повышении исполнительской дисциплины по четкому соблюдению правил бухгалтерского учета и составлению финансовой и бюджетной отчетности.

Заключения с предложениями и рекомендациями контрольно-ревизионной комиссии направляются главе администрации, Мордовский районный Совет, в представительные органы сельских и поселковых Советов для принятия соответствующих решений. Совместное рассмотрение с органами местного самоуправления результатов мероприятий внешнего финансового контроля повышает результативность контроля.

По результатам проведенных контрольных мероприятий принято решение о направлении 2 представлений руководителям проверенных объектов. По состоянию на 01.01.2021 года представления сняты с контроля как исполненные.

В целях реализации предложений и рекомендаций контрольно-ревизионной комиссии, органами местного самоуправления внесены изменения в нормативно-правовые акты, администрациями проведена работа по устранению нарушений в части ведения бюджетного учета, а также управления и распоряжения имуществом, что позволит обеспечить сохранность объектов и повысить эффективность их использования. Лица, допустившие нарушения действовавшего законодательства, привлечены к дисциплинарной ответственности.

В целях решения внутренних вопросов организации деятельности контрольно-ревизионной комиссии Мордовского района издано 29 распоряжений.

Информация об основных показателях деятельности КРК направлена в КСП Тамбовской области

Для контрольно-ревизионной комиссии важную роль имеет развитие сотрудничества и взаимодействие по вопросам совершенствования муниципального финансового контроля, взаимного обмена информацией и опытом с членами Совета контрольно-счетных органов Тамбовской области.

В целях соблюдения принципа гласности контрольно-ревизионная комиссия регулярно размещает информацию о своей деятельности на

интернет-сайте. В 2020 год размещались отчет о деятельности комиссии, план работы, экспертно-аналитические заключения, сведения о доходах, нормативно-правовые и методологические основы деятельности.

Произведенные расходы КРК Мордовского района за 2020 год соответствуют показателям, утвержденным решением «О районном бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», отнесены к непрограммным расходам и направлены на выплату заработной платы, которая осуществлялась в соответствии с утвержденным штатным расписанием и Положением «Об оплате труда муниципальных служащих в Мордовском районе».

По результатам проведенной внешней проверки годовая бюджетная отчетность КРК Мордовского района признана достоверной, характеризуется высокой степенью полноты всех представленных форм.

В плане работы КРК на 2021 год в рамках экспертизы проектов муниципальных правовых актов, в части, касающейся доходных источников и расходных обязательств, запланирована подготовка соответствующих заключений к проектам решений «О внесении изменений в решение «О районном бюджете на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов».

В целях повышения результативности контрольной и экспертно-аналитической деятельности хотелось, чтобы и в 2021 году сохранилось плодотворное сотрудничество с Мордовским районным Советом народных депутатов, главой Мордовского района, главами муниципальных образований по профилактике нарушений и их своевременному устранению в бюджетной системе Мордовского района. КРК Мордовского района продолжит руководствоваться принципами широкого охвата объектов контроля, комплексного подхода (включение в программы мероприятий вопросов эффективности аудита закупок) ориентироваться на выявление проблем, устранение которых должно способствовать предупреждению возникновения недостатков в дальнейшей деятельности проверяемых учреждений и организаций.

Председатель КРК Мордовского района

В.И.Ушакова